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Police Recruitment Test : 2016
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Topic:­ English
1)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

Any teacher can take a child to the classroom, but not every teacher _____ make him
learn.

must

should

can

need

Correct Answer :­can 

2)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

The government ______ provide health care for everybody.

must

could

can

need

Correct Answer :­must 

3)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

______ you tell me the way to the station please?

(2)
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Should

Must

Might

Could

Correct Answer :­Could 

4)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

A small animal was making rustling noises ____the leaves.

among

between

besides

in front of

Correct Answer :­among 

5)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.

A beautiful white bird flew _____ the lake.

over

above

beneath

under

Correct Answer :­over 

6)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct preposition.
(3)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


He would like to take a photograph of us. Would you come and sit ______ me?

between

besides 

beside

along

Correct Answer :­beside 

7)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct prepositions.

The child stood ______ silence with his arms folded _______ his chest.

for, into

into, under

with, between

in, across

Correct Answer :­in, across 

8)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

Jessie and Shauna are both smart.

But I think Shauna is

smarter of the two.

No error

Correct Answer :­smarter of the two. 

9)

Question Stimulus :­
(4)
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DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

James visited The Hermitage,

an famous museum

in St. Petersburg.

No error

Correct Answer :­an famous museum 

10)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

He started working for the company in 1995

and has been there

ever since.

No error

Correct Answer :­No error 

11)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

He has been watering

the plants

since two hours.

No error

Correct Answer :­since two hours. 

12)
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12)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

The film has started

before we

reached the cinema hall.

No error

Correct Answer :­The film has started 

13)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

If we will catch a flight instead of train,

we will surely

arrive on time.

No error

Correct Answer :­If we will catch a flight instead of train, 

14)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

If I won a million dollars,

I would have start

a business of my own.

No error

(6)
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Correct Answer :­I would have start 

15)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, some of the sentences have errors and some
have none. Find out which part of a sentence has an error: lf there is no error, mark
your answer as ‘No error’.

I was looking at the trees when I fell off the bike.

If I hadn't been looking at the trees,

I wouldn't have fallen off the bike.

No error

Correct Answer :­No error 

16)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

The famous actor said, “It gives me great pleasure to be here this evening.”

The famous actor said that it gave him great pleasure to be here that evening.

The chief guest said that it gives him great pleasure to be here that evening.

The famous actor said that it gives him great pleasure to be there that evening.

The famous actor said that it gave him great pleasure to be there that evening.

Correct Answer :­The famous actor said that it gave him great pleasure to be there
that evening. 

17)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

Sarah said to her friend “Won’t you help me to carry this box?”

Sarah asked her friend if she would not help her to carry that box.

(7)
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Sarah asked her friend if she would not help her to carry this box.

Sarah asked her friend if she should not help her to carry this box.

Sarah asked her friend if she should not help her to carry that box.

Correct Answer :­Sarah asked her friend if she would not help her to carry that box. 

18)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct indirect speech of the
sentence given below.

Jacqueline said to the watchman, “Did you find the key anywhere?”

Jacqueline asked the watchman if he found the key anywhere.

Jacqueline asked the watchman if he has found the key anywhere.

Jacqueline asked the watchman if he have found the key anywhere.

Jacqueline asked the watchman if he had found the key anywhere.

Correct Answer :­Jacqueline asked the watchman if he had found the key anywhere. 

19)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct passive voice of the
sentence given below.

Will you accept the position?

Will the position be accepted by you?

Can the position be accepted by you?

Should the position be accepted by you?

Has the position been accepted by you?

Correct Answer :­Will the position be accepted by you? 

20)

Question Stimulus :­

(8)
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Out of the given options, choose the one which is the correct active voice of the
sentence given below.

Is a letter being written by you?

Had you been writing a letter?

Is a letter written by you?

Have you written a letter?

Are you writing a letter?

Correct Answer :­Are you writing a letter? 

21)

Question Stimulus :­

Out of the given options, choose the one which is the correct active voice of the
sentence given below.

Where can this box be hidden by you?

Where would you hide this box?

Where can you hide this box?

Where might you hide this box?

Where shall you hide this box?

Correct Answer :­Where can you hide this box? 

22)

Question Stimulus :­

Choose the grammatically correct sentence out of the given options.

Please give me a red hammer; the blue one is too small.

Please give me an red hammer; the blue one is too small.

Please give me the red hammer; a blue one is too small.

Please give me the red hammer; the blue one is too small.

Correct Answer :­Please give me the red hammer; the blue one is too small. 

23)
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Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

"The old couple reminded me ______of my parents".

little

a little

a few

some

Correct Answer :­a little 

24)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

I'm having a dinner party for ____close friends of mine at my residence.

few

a few

the few

a little

Correct Answer :­a few 

25)

Question Stimulus :­

Fill in the blank with the correct option.

"May I ask you _____questions?"

few

a few

little

a little

(10)
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Correct Answer :­a few 

26)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

The story of a poor family that acquired fame and fortune overnight,
dramatically illustrates the power of the Press. The family lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota. As the parents had five children, life was a
perpetual struggle against poverty. They were expecting their sixth child and
were faced with even more pressing economic problems. If they had only one
more child the fact would have passed unnoticed. They would have continued to
struggle against economic odds and would have lived in obscurity.

But suddenly they became parents of quintuplets, four girls and a boy,  an
event which radically changed their lives. An aeroplane arrived in  Aberdeen
bringing sixty reporters and photographers. The news became a  national
sensation. Newspapers and magazines offered the family huge sums for
exclusive rights to publish their photographs. The farmhouse they lived in was
to be replaced by a new $100,000 home. The event brought serious changes to
their lives and the town itself.

 

What does the author mean by the expression ‘perpetual struggle against poverty’?

Continuously facing or fighting with poverty.

Living in harmony and peace.

Living amid luxuries.

None of the above

Correct Answer :­Continuously facing or fighting with poverty. 

27)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

The story of a poor family that acquired fame and fortune overnight,
dramatically illustrates the power of the Press. The family lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota. As the parents had five children, life was a
perpetual struggle against poverty. They were expecting their sixth child and
were faced with even more pressing economic problems. If they had only one

(11)
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more child the fact would have passed unnoticed. They would have continued to
struggle against economic odds and would have lived in obscurity.

But suddenly they became parents of quintuplets, four girls and a boy,  an
event which radically changed their lives. An aeroplane arrived in  Aberdeen
bringing sixty reporters and photographers. The news became a  national
sensation. Newspapers and magazines offered the family huge sums for
exclusive rights to publish their photographs. The farmhouse they lived in was
to be replaced by a new $100,000 home. The event brought serious changes to
their lives and the town itself.

 

What is the meaning of the word ‘obscurity’?

The state of being famous and rich.

The state of being unknown, inconspicuous, or unimportant.

The state of having unlimited power.

None of the above.

Correct Answer :­The state of being unknown, inconspicuous, or unimportant. 

28)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

The story of a poor family that acquired fame and fortune overnight,
dramatically illustrates the power of the Press. The family lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota. As the parents had five children, life was a
perpetual struggle against poverty. They were expecting their sixth child and
were faced with even more pressing economic problems. If they had only one
more child the fact would have passed unnoticed. They would have continued to
struggle against economic odds and would have lived in obscurity.

 But suddenly they became parents of quintuplets, four girls and a boy,  an
event which radically changed their lives. An aeroplane arrived in  Aberdeen
bringing sixty reporters and photographers. The news became a  national
sensation. Newspapers and magazines offered the family huge sums for
exclusive rights to publish their photographs. The farmhouse they lived in was
to be replaced by a new $100,000 home. The event brought serious changes to
their lives and the town itself.

 

What do you mean by ‘quintuplets’?

(12)
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Six children born at the same time to the same mother.

Four children born at the same time to the same mother.

Five children born at the same time to the same mother.

None of the above.

Correct Answer :­Five children born at the same time to the same mother. 

29)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

The story of a poor family that acquired fame and fortune overnight,
dramatically illustrates the power of the Press. The family lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota. As the parents had five children, life was a
perpetual struggle against poverty. They were expecting their sixth child and
were faced with even more pressing economic problems. If they had only one
more child the fact would have passed unnoticed. They would have continued to
struggle against economic odds and would have lived in obscurity.

But suddenly they became parents of quintuplets, four girls and a boy,  an
event which radically changed their lives. An aeroplane arrived in  Aberdeen
bringing sixty reporters and photographers. The news became a  national
sensation. Newspapers and magazines offered the family huge sums for
exclusive rights to publish their photographs. The farmhouse they lived in was
to be replaced by a new $100,000 home. The event brought serious changes to
their lives and the town itself.

 

Who brought fame and fortune overnight to the poor family?

The newly born baby

The media or press

The five children

All of the above

Correct Answer :­The media or press 

30)

Question Stimulus :­

(13)
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DIRECTIONS: Read the following passage carefully and complete the following
sentences.

The story of a poor family that acquired fame and fortune overnight,
dramatically illustrates the power of the Press. The family lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota. As the parents had five children, life was a
perpetual struggle against poverty. They were expecting their sixth child and
were faced with even more pressing economic problems. If they had only one
more child the fact would have passed unnoticed. They would have continued to
struggle against economic odds and would have lived in obscurity.

But suddenly they became parents of quintuplets, four girls and a boy, an event
which radically changed their lives. An aeroplane arrived in Aberdeen bringing
sixty reporters and photographers. The news became a national sensation.
Newspapers and magazines offered the family huge sums for exclusive rights to
publish their photographs. The farmhouse they lived in was to be replaced by a
new $100,000 home. The event brought serious changes to their lives and the
town itself.

 

Which event completely changed the life of the poor family that lived in Aberdeen, a
small town in South Dakota?

Arrival of sixty reporters and photographers.

Birth of quintuplets.

Money given by Newspapers and magazines.

All of the above

Correct Answer :­Birth of quintuplets. 

Topic:­ Hindi
1)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत गϋाशं को Єानपवू└क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी
करत ेह╒ उसम┼ हमारी सृंַאित की झलक होती ह;ै यहा ंतक िक हमारे उठन­ेबठैन,े पहनन­ेओढ़न,े घमून­ेिफरने
और रोन­ेहसँन ेम┼ भी हमारी सृंַאित की पहचान होती ह,ै यϋिप हमारा कोई भी एक काम हमारी सृंַאित का
पया└य नही ंबन सकता। असल म┼, सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैऔर यह तरीका सिदयो ंस ेजमा होकर
उस समाज म┼ छाया रहता ह ैिजसम┼ हम जП लते ेह╒। इसिलए, िजस समाज म┼ हम पदैा ╟य ेह╒ अथवा िजस
समाज स े िमलकर हम जी रह ेह╒, उसकी सृंַאित हमारी सृंַאित ह;ै यϋिप अपन ेजीवन म┼ हम जो संַאार
जमा कर रह ेह╒ वह भी हमारी सृंַאित का अगं बन जात ेह╒ और मरन ेके बाद हम अР वּהओु ंके साथ अपनी
सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो(14)
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सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो
हमारे सारे जीवन को יाप े╟य ेह ैतथा िजसको रचना और िवकास म┼ अनके सिदयो ंके अनभुवो ंका हाथ ह।ै
यही नही,ं बε№ सृंַאित हमारा  पीछा जП­जПातंर तक करती ह।ै अपन ेयहा ँएक साधारण कहावत ह ैिक
िजसका जसैा संַאार ह,ै उसका वसैा ही पनु└जП भी होता ह।ै जब हम िकसी बालक या बािलका को ब╟त तजे
पात ेह╒ तब अचानक कह दते ेह╒ िक वह पवू└ जП का संַאार ह।ै संַאार या सृंַאित, असल म┼, शरीर का नही,ं
आΫा का गणु ह;ै और जबिक सэता की सामि╣यो ंस ेहमारा सबंधं शरीर के साथ ही छूट जाता ह,ै तब भी
हमारी सृंַאित का ▀भाव हमारी आΫा के साथ जП­जПाЋर तक चलता रहता ह।ै

 

सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैपεं♣ स ेलखेक का आशय ह ैिक सृंַאित­

जीवनभर मानव की सोच को ▀भािवत करती है

मानव के सभी काय╗ तथा יवहार को ▀भािवत अथवा िनयिं╨त करती है

मानव के िकसी एक काम का पया└य नही ंहो सकती

मानव को इस जीवन तथा भावी जीवन के िलए तयैार करती है

Correct Answer :­मानव के सभी काय╗ तथा יवहार को ▀भािवत अथवा िनयिं╨त करती ह ै

2)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत गϋाशं को Єानपवू└क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी
करत ेह╒ उसम┼ हमारी सृंַאित की झलक होती ह;ै यहा ंतक िक हमारे उठन­ेबठैन,े पहनन­ेओढ़न,े घमून­ेिफरने
और रोन­ेहसँन ेम┼ भी हमारी सृंַאित की पहचान होती ह,ै यϋिप हमारा कोई भी एक काम हमारी सृंַאित का
पया└य नही ंबन सकता। असल म┼, सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैऔर यह तरीका सिदयो ंस ेजमा होकर
उस समाज म┼ छाया रहता ह ैिजसम┼ हम जП लते ेह╒। इसिलए, िजस समाज म┼ हम पदैा ╟य ेह╒ अथवा िजस
समाज स े िमलकर हम जी रह ेह╒, उसकी सृंַאित हमारी सृंַאित ह;ै यϋिप अपन ेजीवन म┼ हम जो संַאार
जमा कर रह ेह╒ वह भी हमारी सृंַאित का अगं बन जात ेह╒ और मरन ेके बाद हम अР वּהओु ंके साथ अपनी
सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो
हमारे सारे जीवन को יाप े╟य ेह ैतथा िजसको रचना और िवकास म┼ अनके सिदयो ंके अनभुवो ंका हाथ ह।ै
यही नही,ं बε№ सृंַאित हमारा  पीछा जП­जПातंर तक करती ह।ै अपन ेयहा ँएक साधारण कहावत ह ैिक
िजसका जसैा संַאार ह,ै उसका वसैा ही पनु└जП भी होता ह।ै जब हम िकसी बालक या बािलका को ब╟त तजे
पात ेह╒ तब अचानक कह दते ेह╒ िक वह पवू└ जП का संַאार ह।ै संַאार या सृंַאित, असल म┼, शरीर का नही,ं
आΫा का गणु ह;ै और जबिक सэता की सामि╣यो ंस ेहमारा सबंधं शरीर के साथ ही छूट जाता ह,ै तब भी
हमारी सृंַאित का ▀भाव हमारी आΫा के साथ जП­जПाЋर तक चलता रहता ह।ै

 

सृंַאित की יाεЧ ह­ै
मानव के उठन­ेबठैन,े हसँन­ेरोन ेम┼ (15)
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मानव के उठन­ेबठैन,े हसँन­ेरोन ेम┼

जीवन के सभी ि╡या­कलापो ंम┼

शरीर और आΫा म┼

पवू└ जП और अगल ेजП म┼

Correct Answer :­पवू└ जП और अगल ेजП म┼ 

3)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत गϋाशं को Єानपवू└क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी
करत ेह╒ उसम┼ हमारी सृंַאित की झलक होती ह;ै यहा ंतक िक हमारे उठन­ेबठैन,े पहनन­ेओढ़न,े घमून­ेिफरने
और रोन­ेहसँन ेम┼ भी हमारी सृंַאित की पहचान होती ह,ै यϋिप हमारा कोई भी एक काम हमारी सृंַאित का
पया└य नही ंबन सकता। असल म┼, सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैऔर यह तरीका सिदयो ंस ेजमा होकर
उस समाज म┼ छाया रहता ह ैिजसम┼ हम जП लते ेह╒। इसिलए, िजस समाज म┼ हम पदैा ╟य ेह╒ अथवा िजस
समाज स े िमलकर हम जी रह ेह╒, उसकी सृंַאित हमारी सृंַאित ह;ै यϋिप अपन ेजीवन म┼ हम जो संַאार
जमा कर रह ेह╒ वह भी हमारी सृंַאित का अगं बन जात ेह╒ और मरन ेके बाद हम अР वּהओु ंके साथ अपनी
सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो
हमारे सारे जीवन को יाप े╟य ेह ैतथा िजसको रचना और िवकास म┼ अनके सिदयो ंके अनभुवो ंका हाथ ह।ै
यही नही,ं बε№ सृंַאित हमारा  पीछा जП­जПातंर तक करती ह।ै अपन ेयहा ँएक साधारण कहावत ह ैिक
िजसका जसैा संַאार ह,ै उसका वसैा ही पनु└जП भी होता ह।ै जब हम िकसी बालक या बािलका को ब╟त तजे
पात ेह╒ तब अचानक कह दते ेह╒ िक वह पवू└ जП का संַאार ह।ै संַאार या सृंַאित, असल म┼, शरीर का नही,ं
आΫा का गणु ह;ै और जबिक सэता की सामि╣यो ंस ेहमारा सबंधं शरीर के साथ ही छूट जाता ह,ै तब भी
हमारी सृंַאित का ▀भाव हमारी आΫा के साथ जП­जПाЋर तक चलता रहता ह।ै

 

सृंַאित िनरंतर ▀वाहमान ह,ै ℓोिंक ­

सृंַאित िजГगी को जीन ेकी एक िवशषे पοित है

हमारे जीवन के संַאार भावी पीढ़ी को सृंַאित के अगं­╜प म┼ िमलत ेहै

काल कभी िव▓ाम नही ंलतेा और सृंַאित कालातीत होती है

मनुׂש कभी अपनी सृंַאित को भलू नही ंपाता और उसम┼ िवकास के िलए सदवै ▀यास करता
रहता है

Correct Answer :­हमारे जीवन के संַאार भावी पीढ़ी को सृंַאित के अगं­╜प म┼ िमलत ेह ै(16)
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Correct Answer :­हमारे जीवन के संַאार भावी पीढ़ी को सृंַאित के अगं­╜प म┼ िमलत ेह ै

4)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत गϋाशं को Єानपवू└क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी
करत ेह╒ उसम┼ हमारी सृंַאित की झलक होती ह;ै यहा ंतक िक हमारे उठन­ेबठैन,े पहनन­ेओढ़न,े घमून­ेिफरने
और रोन­ेहसँन ेम┼ भी हमारी सृंַאित की पहचान होती ह,ै यϋिप हमारा कोई भी एक काम हमारी सृंַאित का
पया└य नही ंबन सकता। असल म┼, सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैऔर यह तरीका सिदयो ंस ेजमा होकर
उस समाज म┼ छाया रहता ह ैिजसम┼ हम जП लते ेह╒। इसिलए, िजस समाज म┼ हम पदैा ╟य ेह╒ अथवा िजस
समाज स े िमलकर हम जी रह ेह╒, उसकी सृंַאित हमारी सृंַאित ह;ै यϋिप अपन ेजीवन म┼ हम जो संַאार
जमा कर रह ेह╒ वह भी हमारी सृंַאित का अगं बन जात ेह╒ और मरन ेके बाद हम अР वּהओु ंके साथ अपनी
सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो
हमारे सारे जीवन को יाप े╟य ेह ैतथा िजसको रचना और िवकास म┼ अनके सिदयो ंके अनभुवो ंका हाथ ह।ै
यही नही,ं बε№ सृंַאित हमारा  पीछा जП­जПातंर तक करती ह।ै अपन ेयहा ँएक साधारण कहावत ह ैिक
िजसका जसैा संַאार ह,ै उसका वसैा ही पनु└जП भी होता ह।ै जब हम िकसी बालक या बािलका को ब╟त तजे
पात ेह╒ तब अचानक कह दते ेह╒ िक वह पवू└ जП का संַאार ह।ै संַאार या सृंַאित, असल म┼, शरीर का नही,ं
आΫा का गणु ह;ै और जबिक सэता की सामि╣यो ंस ेहमारा सबंधं शरीर के साथ ही छूट जाता ह,ै तब भी
हमारी सृंַאित का ▀भाव हमारी आΫा के साथ जП­जПाЋर तक चलता रहता ह।ै

 

सэता और सृंַאित म┼ मलू अतंर यह ह ैिक सэता­

िनέ ह,ैसृंַאित या अिनέ

असीिमत ह,ै सृंַאित सीिमत

का ▀भाव पδरिमत ह,ै सृंַאित का अपδरिमत

का सबंधं इहलोक स ेह,ै सृंַאित का परलोक से

Correct Answer :­का ▀भाव पδरिमत ह,ै सृंַאित का अपδरिमत 

5)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत गϋाशं को Єानपवू└क पढ़कर उसके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी(17)
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सृंַאित एक ऐसी चीज नही ंिजसकी रचना दस­बीस या सौ­पचास वष╗ म┼ की जा सकती हो। हम जो कुछ भी
करत ेह╒ उसम┼ हमारी सृंַאित की झलक होती ह;ै यहा ंतक िक हमारे उठन­ेबठैन,े पहनन­ेओढ़न,े घमून­ेिफरने
और रोन­ेहसँन ेम┼ भी हमारी सृंַאित की पहचान होती ह,ै यϋिप हमारा कोई भी एक काम हमारी सृंַאित का
पया└य नही ंबन सकता। असल म┼, सृंַאित िजГगी का एक तरीका ह ैऔर यह तरीका सिदयो ंस ेजमा होकर
उस समाज म┼ छाया रहता ह ैिजसम┼ हम जП लते ेह╒। इसिलए, िजस समाज म┼ हम पदैा ╟य ेह╒ अथवा िजस
समाज स े िमलकर हम जी रह ेह╒, उसकी सृंַאित हमारी सृंַאित ह;ै यϋिप अपन ेजीवन म┼ हम जो संַאार
जमा कर रह ेह╒ वह भी हमारी सृंַאित का अगं बन जात ेह╒ और मरन ेके बाद हम अР वּהओु ंके साथ अपनी
सृंַאित की िवरासत भी अपनी सतंानो ंके िलए छोड़ जात ेह╒। इसिलए सृंַאित वह चीज मानी जाती ह ैजो
हमारे सारे जीवन को יाप े╟य ेह ैतथा िजसको रचना और िवकास म┼ अनके सिदयो ंके अनभुवो ंका हाथ ह।ै
यही नही,ं बε№ सृंַאित हमारा  पीछा जП­जПातंर तक करती ह।ै अपन ेयहा ँएक साधारण कहावत ह ैिक
िजसका जसैा संַאार ह,ै उसका वसैा ही पनु└जП भी होता ह।ै जब हम िकसी बालक या बािलका को ब╟त तजे
पात ेह╒ तब अचानक कह दते ेह╒ िक वह पवू└ जП का संַאार ह।ै संַאार या सृंַאित, असल म┼, शरीर का नही,ं
आΫा का गणु ह;ै और जबिक सэता की सामि╣यो ंस ेहमारा सबंधं शरीर के साथ ही छूट जाता ह,ै तब भी
हमारी सृंַאित का ▀भाव हमारी आΫा के साथ जП­जПाЋर तक चलता रहता ह।ै

 

इस अनŜुदे का सवा└िधक उपय♣ु शीष└क ह­ै

सृंַאित की יापकता

सृंַאित की महΟा

सृंַאित: आΫा का गणु

सэता और सृंַאित

Correct Answer :­सृंַאित की יापकता 

6)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत का᪄Ȁ याशं को Єानपवू└क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

लीक पर व ेचल ेचल┼, िजनके

चरण दबु└ल और हारे ह╒।

हम┼ तो जो हमारी या╨ा स ेबन┼

ऐस ेअिनिम└त पथं Эारे ह╒।

साāी हो राह रोके खड़े

पील ेबासँ के झरुमटु

िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा (18)
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िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा

उसी स ेिलपट े╟ए सपन ेहमारे ह╒।

 

बनी बनाई लीक पर कौन चलत ेह╒ ?

िजनके चरण दबु└ल हो

जो िदल वाल ेहों

शε♣शाली

जो मतवाल ेहो

Correct Answer :­िजनके चरण दबु└ल हो 

7)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत का᪄Ȁ याशं को Єानपवू└क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

लीक पर व ेचल ेचल┼, िजनके

चरण दबु└ल और हारे ह╒।

हम┼ तो जो हमारी या╨ा स ेबन┼

ऐस ेअिनिम└त पथं Эारे ह╒।

साāी हो राह रोके खड़े

पील ेबासँ के झरुमटु

िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा

उसी स ेिलपट े╟ए सपन ेहमारे

 

राह रोके कौन खड़ ेह╒ ?

पील ेबासँ के झरुमटु

ऊँच ेखड़ ेपव└त

(19)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


खरपतवार

िवपिΟयाँ

Correct Answer :­पील ेबासँ के झरुमटु 

8)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत का᪄Ȁ याशं को Єानपवू└क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

लीक पर व ेचल ेचल┼, िजनके

चरण दबु└ल और हारे ह╒।

हम┼ तो जो हमारी या╨ा स ेबन┼

ऐस ेअिनिम└त पथं Эारे ह╒।

साāी हो राह रोके खड़े

पील ेबासँ के झरुमटु

िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा

उसी स ेिलपट े╟ए सपन ेहमारे ह╒।

 

किव के सपन ेिकसस ेिलपट ेह╒ ?

आप के वāृो ंसे

बादलो ंस┼

पव└तो ंसे

बहन ेवाली हवा से

Correct Answer :­बहन ेवाली हवा स े

9)

Question Stimulus :­

(20)
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िनђिलεखत का᪄Ȁ याशं को Єानपवू└क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

लीक पर व ेचल ेचल┼, िजनके

चरण दबु└ल और हारे ह╒।

हम┼ तो जो हमारी या╨ा स ेबन┼

ऐस ेअिनिम└त पथं Эारे ह╒।

साāी हो राह रोके खड़े

पील ेबासँ के झरुमटु

िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा

उसी स ेिलपट े╟ए सपन ेहमारे ह╒।

 

झरुमटु का अथ└ ह ै?

ग₤र

ढ़रे

झΏु

ग₤े

Correct Answer :­झΏु 

10)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत का᪄Ȁ याशं को Єानपवू└क पढ़कर उनके नीच ेिदय ेगय ेब╟िवकֽी ▀䒄Ȁ नो ंम┼ सही िवकֽ का चयन
कर┼।

 

लीक पर व ेचल ेचल┼, िजनके

चरण दबु└ल और हारे ह╒।

हम┼ तो जो हमारी या╨ा स ेबन┼

ऐस ेअिनिम└त पथं Эारे ह╒।
(21)
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साāी हो राह रोके खड़े

पील ेबासँ के झरुमटु

िक उनम┼ जा रही ंह ैजो हवा

उसी स ेिलपट े╟ए सपन ेहमारे ह╒।

 

काיाशं म┼ ‘िलपट े╟य’े का अथ└ ह ै?

जड़ु े╟ए

मम└रत े╟ए

फँस े╟ए

िचपके ╟ए

Correct Answer :­जड़ु े╟ए 

11)

Question Stimulus :­

‘‘बामलुाहजा’’ शک द म┼ कौन­सा उपसग└ ह?ै

बा

िबला

बद

ब

Correct Answer :­बा 

12)

Question Stimulus :­

‘‘बद’’ उपसग└ िकस शک द म┼ ह?ै

बदּהरू

बदौलत

बदमाश

इनम┼ स ेकोई नहीं (22)
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इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­बदमाश 

13)

Question Stimulus :­

‘जलना’ शک द म┼ कौन­सा ▀έय ह?ै

अन

अना

ना

आन

Correct Answer :­अना 

14)

Question Stimulus :­

‘आई’ ▀έय िकस शک द म┼ ह?ै

िटकाऊ

उड़ाऊ

εखलाई

नाई

Correct Answer :­εखलाई 

15)

Question Stimulus :­

दखुी ℓो ंहोत ेहो जब भगवान दतेा ह ैतो ............... दतेा ह,ै महुावरे ύारा वाℓ पिूत└ कीिजए­

ठोकर खाकर

छ☺े छुड़ाकर

छЪर फाड़कर

जोड़­तोड़ कर
(23)
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Correct Answer :­छЪर फाड़कर 

16)

Question Stimulus :­

िदय ेगय ेवा۵ याशं के िलए एक शک द का ▀योग कीिजए­

“हर काम को दरे स ेकरन ेवाला”

दीघ└दश┬

अदूरदश┬

िवलѕी

दीध└स╨ूी

Correct Answer :­दीध└स╨ूी 

17)

Question Stimulus :­

‘‘कम बोलन ेवाला יε♣’’­ वाℓाशं के िलए उपय♣ु शک द होगा ?

समभाषी

कमभाषी

िमतभाषी

मदृभुाषी

Correct Answer :­िमतभाषी 

18)

Question Stimulus :­

‘बाझँ’ का तγम शک द पहचािनए­

वЗा

बधं

बाधं

इनम┼ स ेकोई नहीं

(24)
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Correct Answer :­वЗा 

19)

Question Stimulus :­

तψव­तγम यĵु म┼ कोई एक यĵु गलत ह,ै गलत यĵु का चयन कीिजए ?

बाजा­वाϋ

वक­वγ

बरे­बदरी

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­वक­वγ 

20)

Question Stimulus :­

‘मधरु’ का िवपरीताथ└क शک द होगा­

शहद

ककश└

कठोर

मीठा

Correct Answer :­ककश└ 

21)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ िकसी एक शک द समहू के सभी शо समानाथ┬ नही ंह,ै उसका चयन कीिजए­

पद, पदवी, दजा└, ओहदा

पδर▓म, ▓म, उϋम, महेनत

प╨ा, पचंाग, खत, पाती

इनम┼ स ेकोई नहीं

(25)
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Correct Answer :­प╨ा, पचंाग, खत, पाती 

22)

Question Stimulus :­

‘कंकाल­कंगाल’ शک द यĵु के सही अथ└­भदे का चयन कीिजए­

अε슄Ȁथ पजंर­दδर╪

ककश└­िभखारी

आिकंचन­बईेमान

दδर╪­आिकंचन

Correct Answer :­अε슄Ȁथ पजंर­दδर╪ 

23)

Question Stimulus :­

‘द눬ुȀδरणाम’ शک द का सिंध िवŜदे ह­ै

द눬ुȀδर+णाम

दषु+पδरणाम

दःु+पδरणाम

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­दःु+पδरणाम 

24)

Question Stimulus :­

‘स+ुआगत’ िवŜदे के िलए सिंध शک द होगा­

सआुगत

ागतתּ

सुּתागत

इनम┼ स ेकोई नहीं

(26)
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Correct Answer :­ּתागत 

25)

Question Stimulus :­

‘अनािद’ शک द का समास िव╣ह ह­ै

िजसका आिद ह ैवह

नही ंह ैआिद िजसका वह

जो आिद ह ैवह

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­नही ंह ैआिद िजसका वह 

26)

Question Stimulus :­

‘ि╨भवुन’ शک द म┼ समास होगा­

ύदं समास

अיयीभाव समास

िύग ुसमास

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­िύग ुसमास 

27)

Question Stimulus :­

अनकेाथ└क शک द ‘आम’ के िलए िनђ म┼ स ेगलत िवकֽ का चयन कीिजए­

अ▀चिलत

सामाР

एक फल का नाम

ापकי

(27)
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Correct Answer :­अ▀चिलत 

28)

Question Stimulus :­

अनकेाथ└क शک द ‘कृ般Ȁ’ के िलए िनђ म┼ स ेगलत िवकֽ का चयन कीिजए ­

काला

कौЋये

ामפ

मधसूदून

Correct Answer :­कौЋय े

29)

Question Stimulus :­

िनђ िवकֽो ंम┼ स ेएक वाℓ सही ह,ै सही वाℓ का चयन कीिजए­

मोती सीपी म┼ पलती है

मोित सीिप म┼ पַी है

मोती सीपी म┼ पलता है

मोती सीप म┼ पलती है

Correct Answer :­मोती सीपी म┼ पलता ह ै

30)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ स ेएक वाℓ गलत ह,ै गलत वाℓ का चयन कीिजए­

तमु चलो म╒न ेआता ╠ँ

म╒ केवल इतना चाहता ╠ँ

शराब िवष स ेभयकंर है

वह ּתय ंवहा ंजाना नही ंचाहता

Correct Answer :­तमु चलो म╒न ेआता ╠ ँ (28)
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Correct Answer :­तमु चलो म╒न ेआता ╠ ँ

31)

Question Stimulus :­

‘हाय मझु ेℓा हो गया’ म┼ वाℓ का ▀कार पहचािनए­

सदंहेवाचक

सकंेतवाचक

िविधवाचक

िवּפयवाचक

Correct Answer :­िवּפयवाचक 

32)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ स ेसरल वाℓ का चयन कीिजए­

अशोक पढ़ता है

यौवन वह काल ह ैजब चδर╨ का िनमा└ण होता है

यिद नही ंकरोग ेतो मरोगे

आמाय└ ह!ै िक वह हार गया

Correct Answer :­अशोक पढ़ता ह ै

33)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ शοु वत└नी पहचािनए­

अिύतीय

सिूचप╨

मिहना

पδरāा

(29)
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Correct Answer :­अिύतीय 

34)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ अशοु वत└नी पहचािनए­

▀Ŭविलत

उ׃खे

बजृभाषा

ज׃ाद

Correct Answer :­बजृभाषा 

35)

Question Stimulus :­

‘‘चमड़ी जाय पर दमड़ी न जाय’’ लोकोε♣ का अथ└ ह­ै

अέिधक कंजसू होना

अέिधक उКित होना

दूसरो ंके िलए खतरनाक होना

अ▀έािशत लाभ होना

Correct Answer :­अέिधक कंजसू होना 

36)

Question Stimulus :­

‘बवेकूफ मत समझना...............’ वाℓ को परूा करो­

म╒ भी उलटी गगंा बहाना जानता ╠ँ

म╒न ेकŗी गोिलया नही ंखलेी ह╒

म╒ दःुखती रग पर हाथ रख सकता ╠ँ

म╒ भी िदन म┼ तारे दखे सकता ╠ँ

Correct Answer :­म╒न ेकŗी गोिलया नही ंखलेी ह╒ (30)
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Correct Answer :­म╒न ेकŗी गोिलया नही ंखलेी ह╒ 

37)

Question Stimulus :­

‘‘िफसल पड़ ेतो हर गगं’े’ लोकोε♣ का अथ└ ह­ै

मजबरूी म┼ काम करना

नकुसान उठाना

एक साथ दो काम करना

िवपिΟ पड़न ेपर ई䒄Ȁ वर का ּפरण करना

Correct Answer :­मजबरूी म┼ काम करना 

38)

Question Stimulus :­

िनђ अनŜुदे का सāंपेण कीिजए­

‘‘दूसरो ंको उपदशे दने ेवाल ेदिुनया म┼ ब╟त ह╒। परЋ ुऐस ेलोग कम ह╒, जो ּתय ंको उपदशे दते ेह╒ और ּתय ंको सधुारत ेह╒।
अिधकाशं יε♣ ּתय ंबरुाइयो ंस ेिघरे रहत ेह╒ लिेकन औरो ंको ठीक रहन ेकी सलाह दते ेह╒। ऐस ेलोगो ंका जीवन छल­कपट से
पδरपणू└ होता ह।ै’’

सब िदन रहत न एक समान

पर उपदशे कुशल ब╟तरेे

साचँ को आचँ नहीं

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­पर उपदशे कुशल ब╟तरेे 

39)

Question Stimulus :­

िनђ पहलेी के सही उΟर का चयन कीिजए ­

काला खते मs दही को छीटो।

काला खते मs शरे को पजंो।

कपास और अदरक

कपास और अरहर (31)
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कपास और अरहर

अरहर और अदरक

आग और कपास

Correct Answer :­कपास और अदरक 

40)

Question Stimulus :­

‘‘.............चार चरण वाला सममाि╨का छंद ह ैइसके ▀έके चरण म┼ 28 मा╨ाएँ होती ह ैऔर इसम┼ 16 तथा
12 मा╨ाओ ंपर यित होती ह।ै’’ – पδरभाषा िकस छंद की ह?ै

चौपाई

बसतंितलका

हδरगीितका

रोला

Correct Answer :­हδरगीितका 

41)

Question Stimulus :­

कौन­सी पि╨का का ▀काशन इदंौर स ेहोता ह ै?

वसधुा

वीणा

आवगे

कंकर

Correct Answer :­वीणा 

42)

Question Stimulus :­

‘‘नया िवकֽ’’ िकस शहर स े▀कािशत होता ह ै?

िविदशा
(32)
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कटनी

रीवा

िपपδरया

Correct Answer :­िविदशा 

43)

Question Stimulus :­

साधारण वाℓ के अतं म┼ िकस िवराम िचФ का ▀योग होता ह ै?

पणू└ िवराम

▀䒄Ȁ न िचФ

िवּפयादीबोधक िचФ

अֽिवराम

Correct Answer :­पणू└ िवराम 

44)

Question Stimulus :­

िनђ वाℓ के अतं म┼ कौन­सा िवराम िचФ आयगेा ?

‘‘ℓा तमु जानत ेहो िक ▀धानम╨ंी आज िवदशे जा रह ेह╒’’

पणू└ िवराम

▀䒄Ȁ नवाचक िचФ

िवּפयािदबोधक िचФ

अο└िवराम   

Correct Answer :­▀䒄Ȁ नवाचक िचФ 

45)

Question Stimulus :­

िनђ िलεखत 6 वाℓाशंो ंम┼ स े▀थम व अिंतम िनिמत ह╒, शषे को उिचत ╡म म┼ יवε슄Ȁथत कीिजए।

(1) सामािजक जीवन म┼

(य) ╡ोध की ज╜रत बराबर पड़ती है (33)
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(य) ╡ोध की ज╜रत बराबर पड़ती है

(र) मनुׂש दूसरो ंके ύारा प╟चँाए जान ेवाल ेब╟त से

(ल) यिद ╡ोध न हो तो

(व) कױो ंकी िचर िनविृत का

(6) उपाय ही न कर सके

व य ल व

र य ल व

ल र व य

य ल र व

Correct Answer :­य ल र व 

46)

Question Stimulus :­

िनђ िलεखत 6 वाℓाशंो ंम┼ स े▀थम व अिंतम िनिמत ह╒, शषे को उिचत ╡म म┼ יवε슄Ȁथत कीिजए।

दशे­▀मे केתּ (1)

(य) नागδरको ंन ेदशे के

(र) सदा

(ल) आלान पर

(व) वशीभतू होकर

(6) बड़ ेस ेबड़ा έाग िकया ह।ै

व य ल र

य र ल व

ल व र य

व र ल य

Correct Answer :­व य ल र 

47)

(34)
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Question Stimulus :­

‘Superannuation’ शо का अथ└ ह­ै

सवेा­िनविृΟ

अिधवािष└की

बखा└ּה

सवेा­अविध

Correct Answer :­सवेा­िनविृΟ 

48)

Question Stimulus :­

‘Allegation’ शо का सही िहदंी पया└य है

आरोप

अिभयोग

दोषिसεο

सिंहता

Correct Answer :­आरोप 

49)

Question Stimulus :­

भाषािवद ............ के अनसुार “भाषा का अεּהβ ▀तीको ंम┼ होता ह,ै इसके समּה ▀तीक יवε슄Ȁथत साथ└क
तथा स▀यΤ उŗδरत होत ेह╒।

आचाय└ दवे┼╪ नाथ शमा└

डॉ. बाबरुाम सċनेा

डॉ. पκृीनाथ पाडंये

डॉ. रामनाथ शाּזी

Correct Answer :­डॉ. पκृीनाथ पाडंये 

50)
(35)
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Question Stimulus :­

छटवा ँिवק िहГी सњलेन कहा ँ╟आ था?

अमδेरका

जापान

ि█टने

पोट└लईु

Correct Answer :­ि█टने 

51)

Question Stimulus :­

CANCELLED

िकस भाषा की िलिप █ाֿפी के दिāणी ╜प म┼ िवकिसत ╟ई?

कКड़

तिमल

तलेगु

मलयालम

Correct Answer :­कКड़ 

52)

Question Stimulus :­

सگ पादक के नाम प╨ म┼ ‘सवेा म┼’ िकस ओर िलखा जाता ह?ै

बायी ंओर

दायी ंओर

कही ंभी

नीच ेकी ओर

Correct Answer :­बायी ंओर 

53)
(36)
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Question Stimulus :­

िकसी ऐितहािसक,पौरािणक या आकεּפक घटना का वण└न .............. िनबپ ध कहलाता ह।ै

भावा暠  मक

िवचारा暠  मक

वण└ना暠  मक

िववरणा暠  मक

Correct Answer :­िववरणा暠  मक 

54)

Question Stimulus :­

”यिद गϋ किवयो ंकी कसौटी ह ैतो िनबپ ध गϋ की कसौटी ह”ै कथन िकसका ह?ै

डॉ. पृپ वीनाथ पा�Ȁ डये

आचाय└ राम चپ ╪ श۵ु ल

बेپ सन

डॉ. जॉپ सन

Correct Answer :­आचाय└ राम चپ ╪ श۵ु ल 

55)

Question Stimulus :­

‘फूल नही ंरंग बोलत ेह╒’ रचना के रचनाकार का नाम चिुनए­

िसयाराम शरण गुچ त

केदारनाथ अ╣वाल

हδरवशं राय ब塨Ȁ चन

िगδरजा कुमार माथरु

Correct Answer :­केदारनाथ अ╣वाल 

56)

Question Stimulus :­

“िनराला”  की कहानी स╣ंह िनگ न म┼ स ेह­ै (37)
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“िनराला”  की कहानी स╣ंह िनگ न म┼ स ेह­ै

शरणाथ┬

चतरुी चमार

अपना अपना भा䙦Ȁ य

पानवाला

Correct Answer :­चतरुी चमार 

57)

Question Stimulus :­

िनђ म┼ स ेिकस वाℓ म┼ िवराम िचФो ंका सही ▀योग ╟आ ह?ै

आप शायद पटना के रहन ेवाल ेह╒।

आप! शायद पटना के रहन ेवाल ेह╒।

आप शायद! पटना के रहन ेवाल ेह╒।

आप शायद पटना के रहन ेवाल ेह╒?

Correct Answer :­आप शायद पटना के रहन ेवाल ेह╒? 

58)

Question Stimulus :­

“सबको समान समझना” िनگ न म┼ स ेिकस महुावरे का अथ└ ह­ै

अड़गंा लगाना

अ□ का दुףन होना

एक­एक कोना दखेना

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­इनम┼ स ेकोई नही ं

59)

Question Stimulus :­

‘खटाई म┼ पड़ना’ का सही अथ└ ह­ै

(38)
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पछतावा होना

झमले ेम┼ पड़ना

ब╟त कױ होना

नकुसान होना

Correct Answer :­झमले ेम┼ पड़ना 

60)

Question Stimulus :­

जहा ंजड़ता पर चतेनता का आरोप हो अथा└त जड़ ▀ाकृितक उपादानो ंपर मानवीय ि╡याओ ंऔर भावनाओ ंका
आरोप होता ह ैवहा ं.............. अलकंार होता ह।ै

۴预Ȁ टातं

▀ तीप

᪄Ȁ यितरेक

मानवीयकरण

Correct Answer :­मानवीयकरण 

61)

Question Stimulus :­

“लो यह लितका भी भर लाई,

मध ुमकुुल नवल रस गागरी।“

 

उदाहरण ह­ै

मानवीयकरण अलकंार का

उی लखे अलकंार का

▀तीप अलकंार का

▌ािंतमान अलकंार का

Correct Answer :­मानवीयकरण अलकंार का 

(39)
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62)

Question Stimulus :­

“रे मन आज परीāा तरेी।

सब अपना सौभा䙦Ȁ य मनाव┼ ।।

दरस परस िन: ▓येस पाव╒।

उοारक चाह┼ तो आव┼।

यही ंरह ेतो आव┼।”

 

िकस रस का उदाहरण ह­ै

सयंोग ▓ृंगार रस

िवयोग ▓ृंगार रस

भयानक रस

इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­िवयोग ▓ृंगार रस 

63)

Question Stimulus :­

जब िकसी ि▀य व슄Ȁ त ुअथवा ᪄Ȁ यε♣ आिद के अिन预Ȁ ट की आशकंा या इनके िवनाश स े‘╞दय को’ जो āोभ होता ह,ै वहा ँिकस रस की
िन预Ȁ पिΟ होती ह?ै

रौ╪ रस

भयानक रस

क╛ण रस

वीभ暠  स रस

Correct Answer :­क╛ण रस 

64)

Question Stimulus :­

िनђिलεखत म┼ कौन सा शо ּתर सिंध का उदाहण नही ंह?ै

(40)
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अСय

िप╨ाŵा

मनोरथ

यϋिप

Correct Answer :­मनोरथ 

65)

Question Stimulus :­

‘व‘ वण└ ह­ै

तालי

दЋो预Ȁ⅞

ओ预Ȁ⅞

मοू└Р

Correct Answer :­दЋो预Ȁ⅞ 

66)

Question Stimulus :­

‘पāी’ म┼ िकतन ेיजंन वण└ ह╒?

दो

चार

तीन

पाचँ

Correct Answer :­तीन 

67)

Question Stimulus :­

‘ल٤ य ▌预Ȁ ट’ म┼ समास ह­ै

(41)
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करण त暠  प╛ुष

अपादान त暠  प╛ुष

संگ बپ ध त暠  प╛ुष

अिधकरण त暠  प╛ुष

Correct Answer :­अपादान त暠  प╛ुष 

68)

Question Stimulus :­

िनђ शо यĵु के िवकֽो ंम┼ स ेकोई एक िवकֽ सही नही ंह।ै गलत यĵु का चयन कीिजए­

डोल­डौल

दशन­दशंन

अК­अР

आकार­आकृित

Correct Answer :­आकार­आकृित 

69)

Question Stimulus :­

िकस समहू म┼ सभी शо ‘अिĬ‘ के पया└यवाची ह╒­

आग, पावक, दव, अिनन

पावक, दहन, बहिन, तातदवे

नग, अनल, ·ाला, कृशानु

╟ताशन, धमूकेत,ु दावानल, िव╣ह

Correct Answer :­पावक, दहन, बहिन, तातदवे 

70)

Question Stimulus :­

‘पापी’ का िवलोम चिुनय:े­

िन눬Ȁाप
(42)
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पΔुवान

पΔुशील

उ♣ सभी

Correct Answer :­उ♣ सभी 

Topic:­ General Knowledge 
1)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Madhya Pradesh got the Best Tourism State award in__. /  मЄ ▀दशे को__ म┼ सव└▓े״ पय└टन राǿ
परुַאार िमला।

2015

2013

1998

2000

Correct Answer :­2013 

2)

Question Stimulus :­

Match the following and select the correct answer from the codes given below: / िनђ को
िमलाएँ और नीच ेिदए गए कोडो ंके आधार पर सही उΟर का चयन कर┼:

    List­I                   List­II

1. Kerala                   a. Durgiana Temple

2. Uttar Pradesh         b.Tirupati Temple

3. Andhra Pradesh      c. Sankat Mochan Temple

4. Punjab                   d. Padmanabhaswamy Temple

   सिूच­I                      सिूच­II

1. केरल                      a. दिुग└आना मिंदर

2. उΟर ▀दशे               b. ित╛पित मिंदर

3. आ╫ं▀दशे                 c. सकंट मोचन मिंदर

(43)
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4. पजंाब                     d. पϊनाभּתामी मिंदर

1­d, 2­c, 3­b, 4­a

1­d, 2­c, 3­a, 4­b

1­c, 2­d, 3­b, 4­a

1­d, 2­b, 3­c, 4­a

Correct Answer :­1­d, 2­c, 3­b, 4­a 

3)

Question Stimulus :­

What is the chemical name of bleaching powder? / цीिचगं पाउडर का रासायिनक नाम ℓा ह?ै

Calcium dichlorite / कैεیशयम डाई□ोराईट

Calcium chlorite / कैεیशयम □ोराईट

Calcium hydrochlorite / कैεیशयम हाइड├ो□ोराईट

Calcium hypochlorite / कैεیशयम हाइपो□ोराइट

Correct Answer :­Calcium hypochlorite / कैεیशयम हाइपो□ोराइट 

4)

Question Stimulus :­

The best among all types of coal is __________/ सभी कोयलो ंम┼ स ेउКतम कोयला_________है

Peat / पीट

Bituminous coal / िबटमुनेी कोयला

Lignite / िलĬाइट )भरूा कोयला(

Anthracite / एं╩ासाईट

Correct Answer :­Anthracite / एं╩ासाईट 

5)

Question Stimulus :­

BSNL Mobile was earlier known as __________. / बी.एस.एन.एल मोबाइल पहल े_______ के नाम से
जाना जाता था।
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MTNL

Sellone

Cellone

Brief Soft Nice Line

Correct Answer :­Cellone 

6)

Question Stimulus :­

LAN, the full form of which is ___________, is a computer network that interconnects
computers within a limited area. / लनै, िजसका पणू└ ╜प ह ै____,  एक कंЭटूर नटेवक└ ह ैजो िक एक सीिमत
ā╨े के भीतर कंЭटूर परּמर जोड़ता ह।ै

Least Area Network / लीּד ऐδरया नटेवक└

Local Area Network / लोकल ऐδरया नटेवक└

Largest Area Network / लाज═ּד ऐδरया नटेवक└

Local Attachment Network / लोकल अटचैम┼ट नटेवक└

Correct Answer :­Local Area Network / लोकल ऐδरया नटेवक└ 

7)

Question Stimulus :­

The river often referred to as Vridha Ganga or Dakshina Ganga is ___________/ अक़सर वοृ गगंा या दिāण गगंा
कहलान ेवाली नदी ह_ै_________

Cauvery / कावरेी

Mahanadi / महानदी

Krishna / कृ般Ȁा

Godavari / गोदावरी

Correct Answer :­Godavari / गोदावरी 

8)

Question Stimulus :­
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Mangrove vegetation in India is most extensive in _________. / भारत म┼ म╒╣ोव वनּמित सबस ेअिधक
ापक__________ म┼ ह।ैי

Malabar / मालाबार

Rann of Kutch / कŜ के रण

Sunderbans / सГुरबन

None of these / इनम┼ स ेकोई भी नहीं

Correct Answer :­Sunderbans / सГुरबन 

9)

Question Stimulus :­

Which Indian state is surrounded by Bangladesh on three sides? / कौन सा भारतीय राǿ तीनो ंओर स ेबाĸँादशे से
िघरा ╟आ ह?ै

Tripura / ि╨परुा

West Bengal / वेּד बगंाल

Assam / आसाम

Mizoram / िमज़ोरम

Correct Answer :­Tripura / ि╨परुा 

10)

Question Stimulus :­

Which state has the maximum forest cover in India? / भारत के िकस राǿ म┼ अिधकतम वन आवरण ह╒?

Karnataka/ कना└टक

Maharashtra/ महाराױ├

Madhya Pradesh / मЄ ▀दशे

West Bengal / पिמम बगंाल

Correct Answer :­Madhya Pradesh / मЄ ▀दशे 

11)

Question Stimulus :­
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Which of the following States is on the border of Jammu and Kashmir? / िनђ म┼ स ेकौन सा राǿ जњ ूऔर
कףीर की सीमा पर ह?ै

Uttarakhand / उΟराखΏ

Punjab / पजंाब

Chandigarh / चΏीगढ़

Haryana / हδरयाणा

Correct Answer :­Punjab / पजंाब 

12)

Question Stimulus :­

The Greeks referred to this crop as ‘Sindon’ derived from the word Sind. Which crop is this? / यनूािनयो ंन ेइस
फसल को ‘‘िसधंोन’ के ╜प म┼ उ׃εेखत िकया जो िक शо िसधं स ेיΧुК ह।ै यह फसल कौन सी ह?ै

Rice / चावल

Wheat / ग╠ें

Cotton / कपास

Jowar / ·ार

Correct Answer :­Cotton / कपास 

13)

Question Stimulus :­

Which city is known as Orange City? / कौन सा शहर ऑर┼ज िसटी के ╜प म┼ जाना जाता ह?ै

Kanpur / कानपरु

Nagpur / नागपरु

Nasik / नािसक

Mumbai / मुंबई

Correct Answer :­Nagpur / नागपरु 

14)

Question Stimulus :­
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Which is the world’s largest freshwater lake by surface area? / ā╨ेफल के सदंभ└ स ेदिुनया की सबस ेबड़ी ताजे
पानी की झील कौन सी ह?ै

Caspian Sea / कैεּמयन सागर

Lake Superior / लके सपुीδरयर

Michigan Lake / िमिशगन झील

Great Slave Lake / ╣टे ּרवे झील

Correct Answer :­Lake Superior / लके सपुीδरयर 

15)

Question Stimulus :­

Amongst the following which is the largest island? / िनђ म┼ स ेकौन सा सबस ेबड़ा ύीप ह?ै

New Guinea / Р ूिगिनया

London / लडंन

Japan / जापान

China / चीन

Correct Answer :­New Guinea / Р ूिगिनया 

16)

Question Stimulus :­

2019 cricket world cup will be held in which of the following countries? / 2019 ि╡केट वֵ└
कप िनђ म┼ स ेकौन स ेदशे म┼ आयोिजत िकया जाएगा?

India / भारत

South Africa / साऊथ अि◘का

West Indies / वेּד इडंीज

England and Wales / इĸंΏै और वेה

Correct Answer :­England and Wales / इĸंΏै और वेה 

17)

Question Stimulus :­
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Which country has won the ICC U­19 Cricket World Cup 2016? / आई सी सी य­ू19 ि╡केट वֵ└ कप 2016
िकसन ेजीता ह?ै

England / इगंल╒ड

Bangladesh / बगंला दशे

India / भारत

West Indies / वेּד इडंीज़

Correct Answer :­West Indies / वेּד इडंीज़ 

18)

Question Stimulus :­

Rajiv Gandhi International Cricket Stadium is in _______. / राजीव गाधंी अतंरा└ױ├ीय ि╡केट ּדिेडयम _______ म┼ ह।ै

Bangalore / ब╒गलोर

Pune / पणुे

Ranchi / राचंी

Hyderabad / हदैराबाद

Correct Answer :­Hyderabad / हदैराबाद 

19)

Question Stimulus :­

How many players from 1 team can be on the court in a Basketball match? / बाेַאटबॉल मचै म┼ 1 टीम से
िकतन ेεखलाड़ी कोट└ म┼ हो सकत ेह╒?

6

7

5

8

Correct Answer :­5 

20)

Question Stimulus :­

(49)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Who has been appointed as the chairman of the ICC Cricket Commiĥee? / कौन आईसीसी ि╡केट सिमित के अЄā के
╜प म┼ िनय♣ु िकया गया ह?ै

Anil Kumble / अिनल कुंबले

S M Gavaskar / एस एम गावַאर

Saurav Ganguly / सौरव गागंलुी

Ravi Shastri / रिव शाּזी

Correct Answer :­Anil Kumble / अिनल कुंबल े

21)

Question Stimulus :­

Which of the following countries has the world’s largest railway network? / िनђ म┼ स ेिकस दशे म┼ दिुनया का
सबस ेबड़ा रेलव ेनटेवक└ ह?ै

India / भारत

Canada / कनाडा

Germany / जम└नी

USA / य.ूएस.ए

Correct Answer :­USA / य.ूएस.ए 

22)

Question Stimulus :­

Which among the following countries is the largest producer of Wheat? / िनђ म┼ स ेकौन सा दशे
ग╠े ँका सबस ेबढ़ा उΧादक ह?ै

India / भारत

Russia / ╜स

China / चीन

France / ◘ाТ

Correct Answer :­China / चीन 

23)

Question Stimulus :­
(50)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


What is the full form of the recently launched “E‐enabled applicaĕon” PMIS, to monitor all ongoing railway
projects online? / हाल ही म┼ श╜ु ╟ई 'ई‐सāम आवदेन' PMIS, का परूा नाम ℓा ह,ै ज◌ो अिवरत रेल पδरयोजनाओं
की ऑनलाइन िनगरानी के िलए ह?ै

Project Module and Information System  / ▀ोज♂े मॉ΅लू एंड इनफॉम═शन िसּדम

Project Mechanism and Indicaĕve System / ▀ोज♂े मकैिनȀम एंड इिंडकेिटव िसּדम

Project Monitoring and Intelligence System / ▀ोज♂े मॉिनटδरंग एंड इटंिेलज┼स िसּדम

Project Management and Informaĕon System / ▀ोज♂े मनैजेम┼ट एंड इफंॉम═शन िसּדम

Correct Answer :­Project Management and Informaĕon System / ▀ोज♂े मनैजेम┼ट एंड इफंॉम═शन िसּדम 

24)

Question Stimulus :­

Mukkurthi Naĕonal Park is located in which state of India? / मकुुथ┬ राױ├ीय उϋान भारत के िकस राǿ म┼ ε슄Ȁथत ह?ै

Tamilnadu  / तिमलनाडु

Maharashtra/ महाराױ├

Gujarat / गजुरात

Rajastan / राज슄Ȁथान

Correct Answer :­Tamilnadu  / तिमलनाड ु

25)

Question Stimulus :­

The blue colour of the Mediterranean Sea inspired whom to discover his Nobel Prize­
winning theory? / नोबले परुַאार िविजत िसοातं की खोज करत ेसमय कौन स ेवŵैािनक भमूЄसागर के नील ेरंग से
▀δेरत ╟ए थ?े

C.V. Raman / सी. वी रमन

Isaac Newton / आइज़क Рटून

S. Ramanujam / एस. रामानजुम

Archimedes / आिक└मीडीज

Correct Answer :­C.V. Raman / सी. वी रमन 

26)
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Question Stimulus :­

Who was the first Delhi Sultan? / िद׃ी का ▀थम सुַ ान कौन था?

Qutb­ud­din Aibak / कुतबु­उद­दीन ऐबक

Babur / बाबर

Ibrahim Lodi / इ█ािहम लोदी

Sikander Lodi / िसकंदर लोदी

Correct Answer :­Qutb­ud­din Aibak / कुतबु­उद­दीन ऐबक 

27)

Question Stimulus :­

Who wrote the famous patriotic song “Sare Jahan Se Acha Hindustan Hamara”? / िकसन े▀िसο दशे­भε♣ गीत
“सारे जहा ंस ेअŜा िहГोּהा ँहमारा” िलखा था?

Rabindranath Tagore / रवीДनाथ टगैोर

Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू

MA Jinnah / एम.ए िजКा

Allama Iqbal / अ׃ामा इकबाल

Correct Answer :­Allama Iqbal / अ׃ामा इकबाल 

28)

Question Stimulus :­

Who was the first Chief Minister of Gujarat? / गजुरात के ▀थम मġुम╨ंी कौन थ?े

Jivraj Mehta / जीवराज महेता

UN Dhebar / य.ूएन धबेर

Chimanbhai Patel / िचमनभाई पटले

Keshubhai Patel / केशभुाई पटले

Correct Answer :­Jivraj Mehta / जीवराज महेता 

29)

Question Stimulus :­
(52)
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Who is considered the father of Biology? / जीव िवŵान का जनक िकस ेकहा जाता ह?ै

Aristotle / अरּुה

Linnaeus / लीिनयस

Theophrastus / िथओ▄ेּדस

Mendel / म┼डल

Correct Answer :­Aristotle / अरּה ु

30)

Question Stimulus :­

How many spokes are there in the Chakra on the Indian flag? / भारतीय Ѕज म┼ उपε슄Ȁथत च╡ म┼
िकतनी तीिलया ँह╒?

20

34

22

24

Correct Answer :­24 

31)

Question Stimulus :­

Which among the following is the highest rank in Indian Air Force? / िनђ म┼ स ेकौन सा भारतीय
वाय ुसनेा म┼ सव╕ŗ पद ह?ै

Air Commander / एयर कमाडंर

Air Marshal / एयर माश└ल

Wing Commander / िवगं कमाडंर

Group Captain / ╣पु कैЦन

Correct Answer :­Air Marshal / एयर माश└ल 

32)

Question Stimulus :­
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Jobat is an irrigation canal in the river Hatni, This is a right bank tributary of _____. / जोबट, हटनी नदी म┼ एक
िसचंाई नहर ह,ै यह ____ के दािहन ेिकनारे पर ε슄Ȁथत सहायक नदी ह।ै

Tapti / ताЧी

Narmada / नम└दा

Son / सोन

Yamuna / यमनुा

Correct Answer :­Narmada / नम└दा 

33)

Question Stimulus :­

Jatiyo Sangsad is the supreme legislative body of _________ / जातीय ससंद________का सव╕ŗ िवधायी िनकाय ह।ै

Burma / बमा└

Germany / जम└नी

Bangladesh / बाĸंादशे

Cuba / ℓबूा

Correct Answer :­Bangladesh / बाĸंादशे 

34)

Question Stimulus :­

The lion capital of Sarnath is a specimen of the art of which dynasty? / सारनाथ का िसहंचतमु└ुख ּהјशीष└ िकस
राजवशं की कला का नमनूा ह?ै

Gupta / गЧुा

Maurya / मौया└

Maya / माया

Kushan / कुषाण

Correct Answer :­Maurya / मौया└ 

35)

Question Stimulus :­
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Arya Samaj was started by__________ / आय└ समाज__________के ύारा ▀ारंभ िकया गया था

Swami Dayanand Saraswati / ּתामी दयानदं सरּתती

Basavanna / बसवाअКा

Swami Vivekananda / ּתामी िववकेानदं

Guru Nanak / ग╜ु नानक

Correct Answer :­Swami Dayanand Saraswati / ּתामी दयानदं सरּתती 

36)

Question Stimulus :­

World War I was fought in which continent? / िकस महाύीप म┼ ▀थम िवק यοु लड़ा गया था?

Asia / एिशया

Europe / यरूोप

South Africa / दिāण अ▄ीका

Australia / ऑּד├ेिलया

Correct Answer :­Europe / यरूोप 

37)

Question Stimulus :­

For which film did Javed Akhtar win his first Filmfare Award for Best Story? / जावदे अĜर को सव└­▓े״ कहानी के
िलए पहला िफׁफेयर परुַאार िकस िफׁ के िलए िमला था?

Sholay / शोले

Zanjeer / ज़जंीर

Silsila / िसलिसला

Deewar / दीवार

Correct Answer :­Zanjeer / ज़जंीर 

38)

Question Stimulus :­

(55)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Where is Sardar Vallabhbhai Patel International Airport located? / सरदार व׃भभाई पटले अतंरा└ױ├ीय हवाईअ繴Āा
कहा ँε슄Ȁथत ह?ै

Ahmedabad / अहमदाबाद

Goa / गोवा

New Delhi / नई िद׃ी

Raipur / रायपरु

Correct Answer :­Ahmedabad / अहमदाबाद 

39)

Question Stimulus :­

Which Country has the largest postal network in the world? / िकस दशे म┼ िवק का सबस ेबड़ा डाक जाल╡म ह?ै

India / भारत

America / अमδेरका

Japan / जापान

Russia / ╜स

Correct Answer :­India / भारत 

40)

Question Stimulus :­

For which of the book did Jhumpa Lahiri win “The DSC Prize for South Asian Literature” in
2015? / 2015 म┼ झѓुा लािहरी को उनकी कौन सी िकताब के िलए "डीएससी दिāण एिशयाई सािहέ परुַאार" से
नवाज़ा गया था?

Only Goodness / ओनली गडुनसे

The Lowland / द लोल╒ड

Unaccustomed Earth / अनअकּگדड अथ└

The Namesake / द नमेसके

Correct Answer :­The Lowland / द लोल╒ड 

41)

Question Stimulus :­
(56)
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The name of which percussion instrument literally means ‘made of clay’? / वּהतु: िकस तालवाϋ के नाम का अथ└
'िम‛ी का बना' ह?ै

Mridangam / मदृगंम

Sitar / िसतार

Tabla / तबला

Ektara / एकतारा

Correct Answer :­Mridangam / मदृगंम 

42)

Question Stimulus :­

Who was recently appointed as the Chairman of Central Board for Secondary Education (CBSE)? / केپ ╪ीय
माپ यिमक िशāा पδरषद (CBSE) का नविनय۵ु त अپ यā कौन था?

Dinanath Batra / दीनानाथ ब╨ा

Rajesh Kumar Chaturvedi / राजशे कुमार चतवु═दी

Rita Bhauguna Joshi / रीता ब╟गणुा जोशी

RS Sharma / आर एस शमा└

Correct Answer :­Rajesh Kumar Chaturvedi / राजशे कुमार चतवु═दी 

43)

Question Stimulus :­

Who is the Chief Information Commissioner of India? / भारत के मुȀ य सचूना आय۵ु त कौन ह╒?

Anil Goswami / अिनल गो슄Ȁ वामी

Vijay Sharma / िवजय शमा└

Shashi Kant Sharma / शिश कातं शमा└

R K Mathur / आर के माथरु

Correct Answer :­R K Mathur / आर के माथरु 

44)

Question Stimulus :­

The original name of UNICEF is / यिूनसफे का मलू अथ└ ह?ै(57)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


The original name of UNICEF is / यिूनसफे का मलू अथ└ ह?ै

Unique Nations Children Emergency Fund / यनूीक नशेन िच ├ֵन इमरज┼सी फंड

United Nations Children’s Emergency Function / यनूाइटडे नशेन िच ├ֵन इमरज┼सी फं◦न

United Nations International Children’s Emergency Fund / यनूाइटडे नशेन इटंरनेעल िच ├ֵТ इमरज┼सी
फंड

United Nations Charity Energy Fund / यनूाइटडे नशेन चδैरटी ऐनज┬ फंड

Correct Answer :­United Nations International Children’s Emergency Fund / यनूाइटडे नशेन इटंरनेעल
िच ├ֵТ इमरज┼सी फंड 

45)

Question Stimulus :­

World AIDS day is celebrated on_______ / िवק एडस् िदवस _______ को मनाया जाता ह।ै

December 5 / 5 िदसѕर

November 1 / 1 नवѕर

December 1 / 1 िदसѕर

June 11 / 11 जलुाई

Correct Answer :­December 1 / 1 िदसѕर 

46)

Question Stimulus :­

Tomb of Tansen is located in___. /  तानसने का मक़बरा____ म┼ ε슄Ȁथत ह।ै

Gwalior / Ļािलयर

Indore / इदंौर

Ujjain / उŬनै

Morena / मरुैना

Correct Answer :­Gwalior / Ļािलयर 

47)

Question Stimulus :­

(58)
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Narmada squeezes through a narrow gorge carving through marble formation
on both sides. This can be seen in the district of  / नम└दा अपन ेदोनो तरफ सगंमरमर को
काटकर एक सकंरी घाटी म┼ िसकुड़ जाती ह।ै  इस ेिनگ न िजल ेम┼ दखेा जा सकता है

Ujjain  / उ걨Ȁ जनै

Ratlam  / रतलाम

Dhar  / धार

Jabalpur / जबलपरु

Correct Answer :­Jabalpur / जबलपरु 

48)

Question Stimulus :­

Name the important river that flows through Maheshwar? / महेקर स ेबहन ेवाली महβपणू└ नदी का
नाम बताइ└य।े

Narmada / नम└दा

Kashyapa / क䒄Ȁ यप

Sindhu / िसЖु

Tapĕ / ताЧी

Correct Answer :­Narmada / नम└दा 

49)

Question Stimulus :­

Which is the highest peak in Madhya Pradesh? / मЄ▀दशे म┼ सबस ेउŗ िशखर कौन सा ह?ै

Lady Hill / लडेी पव└त

Kaimur Hill / कैमरू पव└त

Dhupgarh Peak / धपूगढ़ िशखर

Mount Logan / माउटं लोगन

Correct Answer :­Dhupgarh Peak / धपूगढ़ िशखर 

50)

Question Stimulus :­
(59)

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


The Nawab of Pataudi who was born in Bhopal was / भोपाल म┼ पदैा ╟ए पटौदी के नवाब थ े_____।

Mansur Ali Khan / मसंरु अली खान

Muhammed Abdul Ali / मोहњद अоलु अली

Wajid Ali / वािजद अली

Jahangir Muhammad Khan / जहागंीर मोहњद खान

Correct Answer :­Mansur Ali Khan / मसंरु अली खान 

51)

Question Stimulus :­

The lines j and k are parallel.  Then the values of x and y are
_________________ / j और k रेखाय┼ समातंर ह╒। तो x और y के मान ह╒

  

X = 360 and Y =720 / X = 360 और Y =720

X = 360 and Y =820 / X = 360 और Y =820

X = 720 and Y =360 / X = 720 और =360

X = 820 and Y =360 / X = 820 और Y =360

Correct Answer :­X = 360 and Y =720 / X = 360 और Y =720 

52)

Question Stimulus :­

Value of 30 – (75 ÷ ­15) +20 = ______ / 30 – (75 ÷ ­15) + 20 का मान = ______

+45

­35

­55

(60)
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 55

Correct Answer :­ 55 

53)

Question Stimulus :­

Choose the correct answer and fill up the blanks. / सही उΟर चिुनय ेऔर δर♣ 슄Ȁथान
भδरय।े

765 (1365 ­ 1365)  =  ______

153

  ­153

  0

Correct Answer :­  0 

54)

Question Stimulus :­

Write the numerical coefficient of x5   in    y2  x5  z4 /  y2  x5  z4 का सġंाΫक
गणुाकं िलεखय े

 

  y 2 z4  

   y 2 

 z4 

Correct Answer :­   

55)

Question Stimulus :­

Which of the following expression contains only like terms? / िनђ म┼ स ेकौन से(61)
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Which of the following expression contains only like terms? / िनђ म┼ स ेकौन से
अिभיजंनो ंम┼ केवल समान पद शािमल ह╒?    

 5x2 + 4x3+3x2, ,  5xy ­7xy +11xy,   ­5x3 y 2  ­5x 3y4  ­ 5 x3 y3  

5x2 + 4x3+3x2

­5x 3y2 ­ 5 x3 y  ­ 5x3 y3

5xy – 7xy + 11xy

­5x3+ 5xy

Correct Answer :­5xy – 7xy + 11xy 

56)

Question Stimulus :­

Students of class 8 were asked to give their options for ICSE, CBSE or IG. The options are
shown in the Pie Chart. If 80 students have opted for CBSE find the total number of
students in class 8? / कāा 8 के छा╨ो ंको ICSE, CBSE या IG के िलय ेअपन ेिवकֽ दने ेको कहा गया। िवकֽ
व暠ृ  तखडं चाट└ म┼ िदखाय ेगय ेह╒। यिद 80 छा╨ो ंन ेCBSE को चनुा, तो कāा 8 के छा╨ो ंकी कुल सġंा िनकािलय?े

500

200

100

160

Correct Answer :­200 

57)

Question Stimulus :­

Diagonals of a parallelogram ABCD intersect at O. If ∠BOC = 90º and ∠BDC = 50º, then
∠OAB is equal to ______________ / समानातंर चतभु└ुज ABCD के िवकण└ O पर ▀ितŜदे करत ेह╒। यिद
∠BOC = 90º और ∠BDC = 50º, तो ∠OAB ______________ के बराबर ह ै

90º

50º
(62)
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40º

10º

Correct Answer :­40º 

58)

Question Stimulus :­

Ram can finish a work in 18 days while Bhaskar would have completed the
same work in 15 days. Bhaskar worked for 10 days and left the job.  Under this
situation it would take __________ days for Ram to finish the remaining work.
/ राम िकसी काय└ को 18 िदन म┼ परूा कर सकता ह ैजबिक भाַאर न ेउसी काय└ को 15 िदन म┼ परूा कर
िलया होता। भाַאर न े10 िदन काम िकया और יवसाय छोड़ िदया। इस पδरε슄Ȁथित म┼, राम को शषे काय└
परूा करन ेम┼__________ िदन लग┼गे

5 days / 5 िदन

6 days / 6 िदन

7 days / 7 िदन

8 days / 8 िदन

Correct Answer :­6 days / 6 िदन 

59)

Question Stimulus :­

Name the point that lies in the fourth quadrant of a graph? / वह िबदं ुबताइय ेजो ╣ाफ के चौथ ेभाग म┼ ε슄Ȁथत ह?ै

(­8, ­5)

(8, ­5)

(4, 5)

(­8, 4)

Correct Answer :­(8, ­5) 

60)

Question Stimulus :­

How many cubes of side 3cm can be made from a cuboid of size10cm× 6cm ×9cm? / 10cm× 6cm ×9cm के आमाप के
घनाε슄Ȁथ स े3 समेी भजुा के िकतन ेघन बनाय ेजा सकत ेह╒?

(63)
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10

20

30

60

Correct Answer :­20 

61)

Question Stimulus :­

The first Indian Astronaut / ▀थम भारतीय अतंδरāया╨ी ह╒

Kalpana Chawla / कֽना चावला

Rakesh Sharma / राकेश शमा└

Ravish Malhothra / रवीश मוो╨ा

Sunitha Williams / सनुीता िविलयҐ

Correct Answer :­Rakesh Sharma / राकेश शमा└ 

62)

Question Stimulus :­

Metal M can be displaced by metal N, but metal N cannot displace metal O from its salt solution. This means that the
increasing order of their reactivity is / धात ुM, धात ुN ύारा िव슄Ȁथािपत की जा सकती ह,ै लिेकन धात ुN, धात ुO को उसके
लवण िवलयन स ेिव슄Ȁथािपत नही ंकर सकती। इसका मतलब ह ैिक उनकी अप╡ािंतकता का बढ़ता ╡म है

O>M>N

N<M<O

M<N<O

O<M<N

Correct Answer :­M<N<O 

63)

Question Stimulus :­

Identify the CORRECT statement: / सही कथन पहचािनए:

(64)
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Pluto is the farthest planet in the Solar system / Юटूो सौर पδरवार म┼ दूरतम ╣ह है

The tail of a comet is always directed away from the Sun / धमूकेत ुकी पूँछ हमशेा सयू└ स ेदूर िनदिेशत होती है

The Sun rises exactly in the east on June 21 / 21 जनू को सयू└ ठीक पवू└ म┼ उगता है

The distance of the Sun from the Earth is 8 light years / सयू└ की पκृी स ेदूरी 8 ▀काश वष└ है

Correct Answer :­The tail of a comet is always directed away from the Sun / धमूकेत ुकी पूँछ हमशेा सयू└ स ेदूर
िनदिेशत होती ह ै

64)

Question Stimulus :­

The method of separaĕng two liquids based on boiling points / दो ╪वो ंको उनके ▫थनाकंो ंके आधार पर
पथृक करन ेकी िविध है

Disĕllaĕon / आसवन

Filtraĕon/ िनּקदंन

Evaporaĕon / वा눬Ȁन

Condensaĕon / सघंनन

Correct Answer :­Disĕllaĕon / आसवन 

65)

Question Stimulus :­

Bases have_________taste and_______feel. / āारो ंका ___________ ּתाद और ____________
अनभुिूत होती ह।ै

Sour, soapy /  ख‛ा, साबनु जसैी

Sweet, slimy /  मीठा,  अवपिंकल

Salty, corrosive /  नमकीन, सāंारक

Bitter, soapy /  कड़वा, साबनु जसैी

Correct Answer :­Bitter, soapy /  कड़वा, साबनु जसैी 

66)

Question Stimulus :­

(65)
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The acid present in tamarind fruit is / इमली म┼ पाया जान ेवाला अگ ल है

Tartaric acid / टाट└δरक अگ ल

Oxalic acid  / आ۵ सिैलक अگ ल

Citric acid / साइिट├क अگ ल

Aceĕc acid / एिसिटक अگ ल

Correct Answer :­Tartaric acid / टाट└δरक अگ ल 

67)

Question Stimulus :­

The term that best describes the relationship between the shape of the active
site of the enzyme and the shape of the binding site of the substrate / वह पद जो
एंज़ाइम के सि╡य 슄Ȁथल के आकार एव ंअवּהर के बधंक 슄Ȁथल के आकार के बीच के सबंधं का अŜी तरह से
िववरण करता है

Complementary / परूक

Supplementary / सपंरूक

Strong / मजबतू

Neutral / उदासीन

Correct Answer :­Complementary / परूक 

68)

Question Stimulus :­

Barbara McClintock received the Nobel prize for the discovery of____ /  बारबरा मकैε□नटॉक
को____की खोज के िलय ेनोबले परुַאार िमला

Mobile genetic elements / गितशील आनवुिंशक तβ

Restriction endonucleases / ▀ितबधं एंडोР□ूीएज़

Split genes / िवपािटत जीन┼ 

Molecular structure of DNA   डीएनए की/ आεΕक सरंचना

Correct Answer :­Mobile genetic elements / गितशील आनवुिंशक तβ 

69)

(66)
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Question Stimulus :­

Which cell activity does not require the supply of ATP? / कोिशका की कौन सी गितिविध को
एटीपी की आपिूत└ की आवפकता नही ंह?ै

Passive transport / िनεװय अिभगमन

Cell division / कोिशका िवभाजन

Active transport / सि╡य अिभगमन

Protein synthesis / ▀ोटीन संצषेण

Correct Answer :­Passive transport / िनεװय अिभगमन 

70)

Question Stimulus :­

The opposite of ventral is_______ / अधर का िवपरीत ह_ै______

Posterior / पמ

Anterior / पवू└वत┬

Lateral / पाەव

Dorsal / पृ״ीय

Correct Answer :­Dorsal / पृ״ीय 

71)

Question Stimulus :­

The average weight of 10 students is 25.5kgs.If the teacher’s weight is included then the average increases
by 2.5kgs. The weight of the teacher is? / 10 छा╨ो ंका औसत वजन 25.5िक╣ा ह।ै यिद अЄापक का वजन
िमला िदया जाए तो औसत 2.5िक╣ा स ेबढ़ जाता ह।ै अЄापक का वजन ℓा ह?ै

55

58

53

50

Correct Answer :­53 
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72)

Question Stimulus :­

What is the Least number that must be added to each of 1,3,7 and 12 so that the resulting
numbers are in proportion? / वह Рनूतम सġंा कौन सी ह,ै िजस े1,3,7 एव ं12 म┼ जोड़ा जाना चािहए िजसके
पδरणामּת╜प सġंाएं अनपुात म┼ रह┼?

6

8

3

5

Correct Answer :­3 

73)

Question Stimulus :­

¾th o f 8/5th of 60 is / 60 का 8/5वा ँका ¾वा ँ ह:ै

62

72

48

69

Correct Answer :­72 

74)

Question Stimulus :­

7/16th of 17/18th of 288 is / 288 का 17/18वा ँका 7/16वा ँह:ै

119

125

105

215

Correct Answer :­119 
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75)

Question Stimulus :­

The average weight of 10 persons is 53 kgs. If one person is replaced by another person
whose weight is 63kgs, the average decreases by 1kg. What is the weight of the replaced
person? / 10 יε♣यो ंका औसत भार 53 िकलो ह।ै यिद एक יε♣ के 슄Ȁथान पर 63 िकलो वाल ेएक יε♣ को रख
िदया जाए, तो औसत 1 िकलो स ेघट जाता ह।ै ▀ित슄Ȁथािपत יε♣ का वजन िकतना ह?ै

71

75

73

77

Correct Answer :­73 

76)

Question Stimulus :­

The average age of 5 members of a family is 30 years. When a member of age 22 years leaves the family,
then what will be the average age of the family? / एक पδरवार के 5 सदּקो ंकी औसत आय ु30 वष└ ह।ै जब 22
वष└ की आय ुका एक सदּק पδरवार को छोड़ता ह,ै तो पδरवार की औसत आय ुिकतनी होगी?

22 years / 22 वष└

23 years / 23 वष└

35 years / 35 वष└

32 years / 32 वष└

Correct Answer :­32 years / 32 वष└ 

77)

Question Stimulus :­

A motor runs for 3 mins and then stops to cool down for 2 mins. For each minute the
motor runs, it consumes 1.5 units of electricity. In 4 hours, how much electricity would it
consume? / एक मोटर 3 िमनट तक चलती ह,ै िफर ठंडा होन ेके िलए 2 िमनट ╜क जाती ह।ै जब भी मोटर चलती ह,ै तो
▀έके िमनट म┼ वह 1.5 इकाई िबजली का उपभोग करती ह।ै 4 घटं ेम┼ यह िकतनी िबजली का उपभोग करेगी?

144 units / 144 इकाई

 216 units / 216 इकाई

312 units / 312 इकाई
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388 units / 388 इकाई

Correct Answer :­ 216 units / 216 इकाई 

78)

Question Stimulus :­

In a school, 65% students are girls. All the students contribute towards raising a fund for social work. All the girls contribute
40% of the total funds. If the total fund to be raised is Rs. 18,550 and the contribuĕon of each boy is Rs. 265, then the
contribuĕon of each girl is: / एक िवϋालय म┼, 65% िवϋाथ┬ लड़िकया ँह╒। सभी िवϋाथ┬ सामािजक काय└ के िलए एक कोष
जटुान ेके िलए योगदान करत ेह╒। सभी लड़िकया ँकुल रािश का 40% योगदान करती ह╒। यिद कुल 18,550 ╛पय ेका कोष
जटुाना ह ैएव ं▀έके लड़के का योगदान 265 ╛पय ेह,ै तो ▀έके लड़की का योगदान ह:ै

Rs. 95.13 / ╛. 95.13

Rs. 90.26 / ╛. 90.26

Rs. 88.22 / ╛. 88.22        

Rs. 85.31 / ╛. 85.31

Correct Answer :­Rs. 95.13 / ╛. 95.13 

79)

Question Stimulus :­

Fill in the missing alphabets / लЧु अāर भδरए

ab__aba__b__

a, b, b

b, b, b

a, a, a

b, a, a

Correct Answer :­a, a, a 

80)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनђ चार पतो ंम┼ स ेकौन सा नीच ेिदय ेगय ेपत ेके एकदम समान नही ंह?ै

 

(70)
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          T.G. Canon Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 335­3946

 

 

(i)     T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 353­3946

 

(ii)    T.G. Canon Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 335­3946

 

(iii)   T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 353­3946

 

(iv)    T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

          (512) 353­3946

i

ii

iii
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iv

Correct Answer :­ii 

81)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the other three? / िनђ
चार पतो ंम┼ स ेकौन सा एक बाकी तीन के एकदम समान नही ंह?ै

 

          Carlos Alfredo

          P.O. Box 300

          Viale delle Caraccalla

          00100 Rome, ITALY

 

 

(i)      Carlos Alfredo

          P.O. Box 300

          Viale delle Caracalla

          00100 Rome, ITALY

 

(ii)       Carlos Alfredo

          P.O. Box 300

          Viale delle Caraccalla

          00100 Rome, ITALY

 

(iii)      Carlos Alfredo

          P.O. Box 300

          Viale delle Caracalla

          00100 Rome, ITALY
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(iv)     Carlos Alfredo

         P.O. Box 300

         Viale delle Caracalla

         00100 Rome, ITALY

(i)

(ii)

(iii)

(iv)

Correct Answer :­(iv) 

82)

Question Stimulus :­

A man travels a certain distance at a speed of 40 kmph and returns by
increasing his speed by 50%. What is his average speed for the whole journey?
/ एक יε♣ एक िनिמत दूरी की या╨ा 40 िकमी ▀ितघटंा की गित स ेकरता ह ैतथा वापसी म┼ अपनी गित को
50%  बढ़ा दतेा ह।ै सपंणू└ या╨ा के िलए उसकी औसत गित ℓा ह?ै

50 kmph / 50 िकमी ▀ितघटंा

46 kmph / 46 िकमी ▀ितघटंा

48 kmph / 48 िकमी ▀ितघटंा

52 kmph / 52 िकमी ▀ितघटंा

Correct Answer :­48 kmph / 48 िकमी ▀ितघटंा 

83)

Question Stimulus :­

An article bought for Rs.76 was sold at a profit of Rs.12.50.Find the selling price? / एक वּה ुिजस े╜पये
76 म┼ खरीदा गया था उस े╜पय े12.50 के लाभ के साथ बचेा गया। िव╡य मूׂ  ŵात कीिजए।

87.50  

85.00

88.50

None / कोई नहीं
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Correct Answer :­88.50 

84)

Question Stimulus :­

Find the next term in the series 9,14,24,39, __________ / ▓खंला म┼ अगला पद ŵात कीिजए 9,14,24,39,
__________

69

59

79

49

Correct Answer :­59 

85)

Question Stimulus :­

Find the next term in the series. / ▓खंला म┼ अगला पद ŵात कीिजए

1, 2, 3, 5, 8, __

17

21

13

25

Correct Answer :­13 

86)

Question Stimulus :­

In a certain language  ‘dum dam domn’ means ‘ white sweet sugar’and ‘bamn samn domn’
means ‘shirt was white’ . Then in that language the word  ‘domn’ is used for: / िकसी खास
भाषा म┼ ‘dum dam domn’ का मतलब ह ै‘ white sweet sugar’ और ‘bamn samn domn’ का मतलब है
‘shirt was white’ । तो उस भाषा म┼ शо ‘domn’ इसके िलए ▀योग होता ह:ै

white

sweet
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sugar

shirt

Correct Answer :­white 

87)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े╡म म┼ अगली आकृित कौन सी
होगी?

Correct Answer :­  
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88)

Question Stimulus :­

If Saddu says, “Kannu’s father Rambo is the only son of my father‐in‐law, Mithu,” then how is Lappu, who is the sister of
Kannu, related to Mithu? / यिद सद्दु कहता ह,ै “कК ुके िपता रैѕो मरेे ससरु, िमथ ुका इकलौता बटेा ह,ै तो लЪ,ु जो िक
कК ुकी बहन ह,ै िमथ ुस ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Niece / भतीजी

Wife / पΤी

Daughter‐in‐law / ब╟

Granddaughter / पोती

Correct Answer :­Granddaughter / पोती 

89)

Question Stimulus :­

A  >  B means that A is the husband of B / A  >  B का मतलब ह ैिक A, B का पित है

A  #  B means that A is the father of B / A  #  B का मतलब ह ैA, B के िपता ह╒

A @  B means that A is the sister of B / A @  B का मतलब ह ैA, B की बहन है

A  =  B means that A is the mother of B / A  =  B का मतलब ह ैA, B की माता है

A  *  B means that A is the brother of B / A  *  B का मतलब ह ैA, B का भाई है

If a relationship is represented as H  >  O  =  S  *  T  =  E  >  L,  then, which of the
following is always TRUE? / यिद एक सबंधं H  >  O  =  S  *  T  =  E  >  L स ेदशा└या जाता ह,ै तो, िनђ म┼
स ेकौन सा हमशेा सέ ह?ै

There are two males in the family. / पδरवार म┼ दो प╜ुष ह╒।

L is the granddaughter of O. / L, O की पोती ह।ै

H is the father­in­law of T. / H, T के ससरु ह╒।

E is the grandson of H. / E, H का पोता ह।ै

Correct Answer :­E is the grandson of H. / E, H का पोता ह।ै 

90)

Question Stimulus :­

A is father of P & Q. K is son­in­law of P. L is daughter of Q. J is married to L. How K is related to J? / A,
P और Q के िपता ह╒। K, P का दामाद ह।ै L, Q की बटेी ह।ै J, L स ेशादी­शदुा ह।ै K, J स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै
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Husband of cousin / चचरेी बहन का पित

Brother­in­law / ननदोई

Cousin / चचरेा भाई

Husband of cousin of wife / पΤी की चचरेी बहन का पित

Correct Answer :­Husband of cousin of wife / पΤी की चचरेी बहन का पित 

91)

Question Stimulus :­

Which of the following is the mirror image of VISUAL? / िनђ म┼ स ेकौन सा VISUAL का दप└ण ▀ितिबѕ ह?ै

Correct Answer :­  

92)

Question Stimulus :­

In the following question the first word has certain relationship with the second word. If
the third word has to have the similar relationship with the fourth word, the fourth word
will be: / िनђ ▀ע म┼, पहल ेशо का दूसरे शо के साथ िकसी ▀कार स ेकोई सबंधं ह।ै यिद तीसरे शо का चौथ ेशо के
साथ उसी ▀कार का सबंधं होना चािहए, तो चौथा शо होगा:

Dear : cheap :: stringent : ? / ि▀य : सּהा :: सĜ : ?

Lenient / उदार

Stronger / मजबतू

Weak / कमज़ोर

Vehement / लवलीन

Correct Answer :­Lenient / उदार 

93)

Question Stimulus :­
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How many five digits numbers can be formed with 1,2,3,4,5 (without repeating any digit) which are divisible
by 5? / 1, 2, 3, 4, 5 स ेिकतनी पाचँ अकंो ंवाली सġंाओ ंका िनमा└ण िकया जा सकता ह ै(िबना िकसी अकं की
पनुा└विृΟ िकय)े जो िक 5 स ेिवभाǿ हो?ं

24

48

120

72

Correct Answer :­24 

94)

Question Stimulus :­

CANCELLED

P, Q, R, S, and T are doctors working in a hospital with their cubicles in a row. S and T are not side by
side. T is at the left end. P’s cabin is next to Q’s, and R’s cabin in next to S’s. P is to the right of Q and T.
There is at least one person between S and Q. / P, Q, R, S, और T एक अּמताल म┼ काम कर रह ेडॉ♂र ह╒ िजनके
ℓिूबकल एक पεं♣ म┼ ह╒। S और T एकसाथ नही ंह╒। T बाय┼ िसरे पर ह।ै P का केिबन Q के बगल म┼ ह,ै और R का केिबन S के
बगल म┼ ह।ै P, Q और T की दायी ंतरफ ह।ै S और Q के बीच कम स ेकम एक יε♣ ह।ै

The position of S is: / S का 슄Ȁथान ह:ै

extreme left / अέतं बाय┼

second from the left / बाय┼ स ेदूसरा

fourth from the right / दाय┼ स ेचौथा

extreme right / अέतं दाय┼

Correct Answer :­extreme right / अέतं दाय┼ 

95)

Question Stimulus :­

What is the day on 31st October 2008? / 31 अ♂ूबर 2008 को कौन सा िदन होगा?

Friday / श╡ुवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार
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Thursday / ग╜ुवार

Correct Answer :­Friday / श╡ुवार 

96)

Question Stimulus :­

Select the statement which is the logical equivalent to the given statement. / वह कथन चिुनये
जो तक└ की ۴εנ स ेिदय ेगय ेकथन के समान ह।ै

If the creature is a bird, it has feathers. / यिद पāी िचिड़या ह,ै तो उसके पखं ह╒।

Some birds have feathers. / कुछ िचिड़यो ंके पखं ह╒।

All feathered creatures are birds. / सभी पखं वाल ेपāी िचिड़या ँह╒।

Some birds do not have feathers. / कुछ िचिड़यो ंके पखं नही ंहोत।े

No feathered creatures are birds. / कोई भी पखं वाल ेपāी िचिड़या ँनही ंह╒।

Correct Answer :­Some birds have feathers. / कुछ िचिड़यो ंके पखं ह╒। 

97)

Question Stimulus :­

Select the statement, which is the logical equivalent to the given statement. /
वह कथन चिुनय ेजो तक└ की ۴εנ स ेिदय ेगय ेकथन के समान ह।ै

“If you know the answer, then you don’t guess.” / “यिद आप उΟर जानत ेह╒, तो आप
अनमुान मत लगाइय।े”

If you don’t know the answer, then you guess. / यिद आप उΟर नही ंजानत ेह╒, तो आप अनमुान लगाइय।े

You don’t know the answer or you don’t guess. / आप उΟर नही ंजानत ेह╒ या आप अनमुान नही ंलगात ेह╒।

You know the answer and you guess. / आप उΟर जानत ेह╒ और आप अनमुान लगात ेह╒।

If you don’t guess, then you know the answer. / यिद आप अनमुान नही ंलगात ेह╒, तो आप उΟर जानत ेह╒।

Correct Answer :­If you don’t know the answer, then you guess. / यिद आप उΟर नही ंजानत ेह╒, तो आप
अनमुान लगाइय।े 

98)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनתष╗ के बारे म┼ सही ह:ै
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Statements: / कथन:

 

All men are buckets. / सभी आदमी बाεֳया ँह╒।

Some buckets are cosmonauts. / कुछ बाεֳया ँअतंδरā या╨ी ह╒।

All cosmonauts are married. / सभी अतंδरā या╨ी शादी­शदुा ह╒।

 

Conclusions: / िनתष└:

 

i.Some buckets are married. / कुछ बाεֳया ँशादी­शदुा ह╒।

ii.All men might not be married. / सभी आदमी शादी­शदुा नही ंहो सकत।े

If only conclusion I follows / यिद केवल िनתष└ I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िनתष└ II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II दोनो ंिनकलत ेह╒

If none of the conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If both conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II दोनो ंिनकलत ेह╒ 

99)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनתष╗ के बारे म┼ सही ह:ै

Statements: / कथन:

 

All guns are roses. / सभी बदंूक┼ गलुाब ह╒।

Some roses are newpapers. / कुछ गलुाब अखबारे ह╒।

Some newspapers are butter. / कुछ अखबारे म☻न ह╒।

 

Conclusions: / िनתष└:

 

i.All roses might be butter. / सभी गलुाब म☻न हो सकत ेह╒।
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ii.Some guns are definitely newspaper. / कुछ बदंूक┼ िनिמत ही अखबार ह╒।

If only conclusion I follows / यिद केवल िनתष└ I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िनתष└ II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II दोनो ंिनकलत ेह╒

If none of the conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If none of the conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता
ह ै

100)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनये
जो िदय ेगय ेकथनो ंऔर िनתष╗ के बारे म┼ सही ह:ै

 

Statements: / कथन:

 

Some pebbles are sand. / कुछ कंकड़ िम‛ी ह╒।

All sand are dunes. / सभी िम‛ी टील ेह╒।

All dunes are camels. / सभी टील ेऊंठ ह╒।

 

Conclusions: / िनתष└:

 

i. All pebbles are definitely camels. / सभी कंकड़ िनिמत ही ऊंठ ह╒।

ii. All sand are definitely camels. / सभी िम‛ी िनिמत ही ऊंठ ह╒।

If only conclusion I follows / यिद केवल िनתष└ I िनकलता है

If only conclusion II follows / यिद केवल िनתष└ II िनकलता है

If both conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II दोनो ंिनकलत ेह╒

If none of the conclusion I and II follows / यिद िनתष└ I और II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­If only conclusion II follows / यिद केवल िनתष└ II िनकलता ह ै
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